

## ТЕАТР НАЧИНАЕТСЯ... С ДУМЫ

Меня очень взволновала статья в «МС» № 11 депутата Государственной думы Сергея Неверова «Всякий пигмей хочет по большому». В ней автор озабочен проблемами «сохранения исторического и культурного наследия Отечества», а постановку оперы «Дети Розенталя» в БТ считает частью «большой политики», направленной на «уничтожение нашего духовного, нравственного стержня».

Думаю, деградация «духовного и нравственного стержня» нации происходит не в связи с театральными постановками, которые посещает ничтожная часть населения, а в связи с реальными условиями реальной жизни...

Начните с себя, господин депутат! Посмотрите нашими глазами на закон о статусе депутата! В нем 45 статей, но ни одна не содержит слово «обязан!» Не предусмотрена ясность работы, периодическая отчетность, хотя бы после каждой сессии, перед

собранием избирателей. Не предусмотрен конкретный механизм непосредственного участия избирателей со своим депутатом в законотворческой работе.

Сейчас депутаты заняты разрушением систем просвещения, образования и здравоохранения. Между тем без хороших воспитателей, нянечек, учителей и врачей не будет здоровых физически и нравственно детей, не будет потом родителей, труженников, здоровой армии... А в «депутатском кодексе» - только льготы и льготы вам, семье, помощникам: зарплата не меньше, чем у министра, и т.д. и т.п.

Работать надо по существу! На фото Сергей Неверов еще молодой, а значит, может многое переосмыслить в своих взглядах. Желаю ему успехов на ниве служения действительному благу народа! Если понадобится помощь - готов ее оказать!

**Евгений ГЛТОВ,**  
читатель «МС», ЮЗАО

Написать в газету меня заставила статья Т. Малевой «Долго жить будем?», опубликованная в «МС» № 16. Меня удивил подход автора, на какие бы высокие авторитеты она при этом ни ссылалась.

мом деле это не так. Я отчетливо вижу, с какого времени началась демографическая катастрофа. Разве в Западной Европе граждан лишили за короткий промежуток времени их сбережений, работы, заработной платы и пенсий, соци-

монстрировать склонность к асоциальному поведению». Жестокий, бесчеловечный приговор выносит «независимый» директор нашему народу! Ведь бедные семьи сегодня - это семьи врачей, учителей, инженеров, военнослужащих и т.д.

## ОДНИ ДОЛГОЖИТЕЛИ СТРАНУ НЕ СПАСУТ

Снижение рождаемости в России Т. Малева называет «демографическим мифом». Я работаю учителем в московской школе. Десять лет назад в каждой параллели было 6-8 классов, а в последние годы мы с трудом набираем 1-2 первых класса. Вот наглядное свидетельство того, как снизилась рождаемость. Далее в статье отмечается: «Складывается впечатление, что если мы повысим рождаемость, то можем стабилизировать численность населения и даже увеличить ее. Это абсолютно неверно». Странный вывод. Или директору независимого института неясно, что для продолжения рода должен родиться ребенок? Дети, новое поколение продлят жизнь народа. Достаточно оглянуться на опыт Советского Союза. Сороковые годы эхом отозвались в шестидесятых и восьмидесятых годах, но государство справилось с демографической проблемой, а также с проблемами воспитания, обучения и медицинского обслуживания детей. Правда, тогда в Советском Союзе не было «независимых институтов» социальной политики.

альных гарантий, привычного уклада жизни? Может быть, в Западной Европе дома граждан, больницы и школы в лютой мороз остались без отопления и воды? Или граждане там подвергались геноциду по национальному признаку, как русское население в Чечне?

Т. Малева утверждает: ежемесячное пособие на ребенка «реально мы можем повысить до 100-150 рублей, не более». Мне очень бы хотелось знать, кто эти «мы»? Кто установил пособие в 2 доллара на ребенка в индустриальной, богатой природными ресурсами стране? И нет в словах Малевой ни сочувствия, ни желания помочь детям России. Полностью игнорируются опыт и достижения в этой области СССР, когда действовал принцип: «Все лучшее - детям». Тогда страна заботилась о своем будущем, какие бы трудные времена не переживала. Но если ссылаться на собственный опыт нынче не принято, то почему бы автору статьи не сослаться на США или Западную Европу, а заодно сообщить, в каких суммах там выражается помощь семьям, воспитывающим детей?

Однако Т. Малева вообще против всяких пособий. По ее мнению, детей из бедных семей ждет в нашей стране невежество, безработица, а в будущем эти дети будут «де-

Между прочим, и наши родители были не богаты, и поколение победителей в Великой Отечественной войне в детские годы испытывало лишения, но благодаря заботе государства получило образование, профессию, прославил страну достижениями в науке и искусстве. Разве не обязанность тех, кто сегодня находится у власти, позаботиться о внуках и правнуках тех, кто отдал жизнь родной стране? Я надеюсь, что вопреки рекомендациям всех «независимых институтов» социальной политики мы не позволим заселить вымирающую страну бесправными и аполитичными мигрантами, способными лишь удерживать крайне низкий уровень заработной платы, произвол работодателей, взяточничество должностных лиц и высокий уровень преступности. Способных к тому же в короткое время до неузнаваемости изменить и внешний облик, и менталитет россиян. Тогда уже не придется говорить о том, что народ России относится к семье европейских народов.

Мое письмо - это ответ отечественным социальным политикам, пропагандирующим мнение мадам Олбрайт и недругов России. Прошу опубликовать его в вашей газете.

**Елена МАРТЬЯНОВА,**  
учительница, ЮБАО

Прочитала в № 12 «Московской среды» заметку «Кому нужен дворник Шилин?» Натальи Красовой - и даже расстроилась. Я-то думала, что моя история - случай частный, единичный, а оказалось - нет!

Я живу на 10-й Парковой улице, район Измайлово ВАО, в доме, который сама же и строила. 25 лет я проработала инженером-строителем. Примерно 15 лет назад заболела, перенесла операцию на головных связях, в результате стала нетрудоспособна. После получения рабочей группы инвалидности я встала на учет в службу занятости, где мне и предложили пойти на работу дворником. Зарплата была неплохая, а у меня росли двое несовершеннолетних детей. Я решила попробовать. Стала работать в нашем РЭУ-57. Все барьеры психологического порядка скоро исчезли, я даже полюбила новую работу. Мне стали предлагать все новые участки. В результате я обслуживала

лачиваться не будет - временно, пока не наладится финансирование, просили потерпеть до осени. Мы ждали до сентября, потом - до нового года, никаких объяснений не последовало. Летом 1999 года мы отправили коллективное письмо в КРУ Москвы. Оттуда пришел ответ, была проведена проверка, все наши требования были признаны обоснованными, но деньги не выплачивали. В декабре 1999 года мы обратились в правительство Москвы, в комиссию по трудовым спорам. Наконец, в феврале 2000 года нас пригласили в управу района, обговорили факты нарушений, определились с графиком выплаты задолженности по зарплате.

Когда я вошла во всю эту бухгалтерию, то обнаружила еще целый ряд нарушений: занижаются площади убираемой территории, произвольно проставляются понижающие коэффициенты. Происходит это по такой схеме: наряды на выполненные работы не выда-

и напряжение в отношениях с администрацией росло.

А тут как нельзя кстати подошло время очередного переосвидетельствования на ВТЭКе. Мне дали 3-ю группу инвалидности бессрочно. У администрации появилась наконец возможность избавиться от «зачины». Ссылаясь на то, что по медицинским показаниям мне запрещено заниматься тяжелым физическим трудом, мне предложили новую должность: инженера по эксплуатации. Предложение это я заведомо приняла не могла из-за слабых голосовых связок. И поскольку я отказалась от предложенной работы, меня незаконно уволили.

Я сразу же обратилась в суд, дело приняли к рассмотрению, процесс идет уже четвертый год. Я хочу справедливости, хочу довести дело до конца. В этом меня поддерживают и жильцы дома, и рабочие комплексной уборки с соседних участков. Я надеюсь на своего правового защитника, адвоката.

## НАШ ДВОР СТАЛ ПРОХОДНЫМ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МЯГОШИНА

За время, прошедшее со дня моего увольнения, в нашем доме и во дворе сменилось 16 рабочих из числа гастарбайтеров: и мужчин, и женщин. Двор стал буквально проходным. Исчезли мои скамеечки и клумбы, заросли грязью клумбы мусоропровода... Условия проживания в доме ухудшились, а плата за коммунальные услуги выросла, люди возмущаются - и справедливо.

По разным поводам мы слышим отовсюду утверждение, которое вроде уже и не требует доказательства: «В ЖКХ нет средств для оказания населению качественных услуг». Это не так! Очевидно, что на уборку территории, обслуживание жилищного фонда средств из городского бюджета выделяется вполне достаточно. Но эти деньги не доходят до тех, кто непосредственно оказывает услуги населению, - до рабочих. Если это грамотный и добросовестный рабочий, он не боится отстаивать свои права, и от него стараются избавиться всеми средствами, он мешает бесконтрольно использовать направляемые в ЖКХ деньги. А на место «неудобных» людей с готовностью берут безработных и полукладистых мигрантов. В нашем дворе это молдавване. Я сочувствую этим людям и ничего не имею против них. Проблема в другом: им платят в 2-3 раза меньше, чем положено, и требуют соответственно. В такой ситуации москвичи могут оплачивать и 100, и 200 процентов стоимости коммунальных услуг, но качество их будет все ниже. Это проблема не только для москвичей, работающих в городском хозяйстве, но и для всех горожан.

**Валентина РЕЗВОВА,**  
старшая по дому

весь наш 17-этажный дом: четыре подъезда, мусоропроводы, придомовую территорию. Объем очень большой. Зимой, в сильные снегопады, приходилось работать по 10-12 часов, но я справлялась. Мусоропроводы у меня сияли, во дворе помимо уборки успевала и озеленить, и скамеечки из пней соорудить. Отношения с администрацией, жильцами и соседями-дворниками были хорошие.

В июле 1998 года администрация предупредила нас, что работа в выходные и праздничные дни оп-

ются рабочим заранее, а предьявляются в конце месяца с пачкой актов, на основании которых вместо 1 проставлен коэффициент, например, 0,8. Кроме того, игнорируются распоряжения мэра города о специальных тарифах на такие работы, как очистка подвалов, чердаков, уборка сильно загрязненных территорий, уборка снега в сильные снегопады. Очередное наше коллективное письмо в мэрию взяли на контроль, обратились мы в ОБЭП УВД ВАО. Вся эта переписка велась через меня,

«Расскажите, как правильно оформить страховое свидетельство. А также - как действовать для назначения пенсии?»  
**Римма СМЕРНОВА.**

Теперь размер вашей будущей пенсии напрямую зависит от суммы страховых взносов, перечисленных вашим работодателем (страхователем) на ваш индивидуальный лицевой счет. Для этого вам необходимо оформить страховое свидетельство. И чем раньше, тем лучше - можно даже со школьного возраста. Достаточно обратиться в районный Пенсионный фонд - и номер вашего страхового свидетельства будет номером вашего индивидуального лицевого счета, на который будут поступать страховые взносы со всех выплат, где бы вы ни работали.

К сожалению, не все работодатели добросовестно перечисляют страховые взносы в Пенсионный фонд. Поэтому тщательно и постоянно контролируйте свой лицевой счет. Федеральный закон об индивидуальном (персонифицированном) счете от 1 апреля 1996 г. № 27-

## О ПЕНСИИ - СО ШКОЛЬНОЙ СКАМЬИ

ФЗ (в ред. 198-ФЗ от 31.12.02 г.) предоставляет вам право бесплатно:

- один раз в год по месту жительства или работы получать в территориальном органе ПФР копию своего лицевого счета;

- получать у страхователя копию представляемых за вас в ПФР сведений для индивидуального (персонифицированного учета).

Если же вы не согласны с данными сведениями, то можете обратиться с заявлением об их исправлении в органы ПФР, при необходимости - и в правление ПФР, и даже в суд.

В случае изменения сведений, содержащихся в вашем индивидуальном лицевом счете, а также при утрате страхового свидетельства необходимо обратиться с заявлением в органы Пенсионного фонда.

А когда обращаться непосредственно за пенсией? Лучше, конечно, заблаговременно подготовиться к этому: тщательно изу-

чить свою трудовую книжку, привести все записи в соответствие с правилами, определить наиболее благоприятные периоды зарплаты за любые 60 месяцев до 1 января 2002 года, если по индивидуальным сведениям за 2000-2001 годы средний заработок был ниже 2500 рублей. Не забыть проконсультироваться у специалистов Пенсионного фонда, какие периоды засчитываются в страховой стаж, особенно если речь идет о досрочной пенсии, и куда обратиться, если записи в трудовой книжке не соответствуют правилам ее ведения.

Для назначения трудовой пенсии по старости и инвалидности необходимо предоставить следующие документы:

1. Заявление.
2. Паспорт.
3. Страховое свидетельство.
4. Трудовую книжку с ксерокопией (для работающих необходимо на последней странице трудовой книжки сделать запись: «Работает по настоящее время».

5. Справку о заработке за 60 месяцев, если заработок за 2000-2001 годы меньше 2500 рублей или в этот период вы не работали.

6. Справку из ВТЭК об установлении группы инвалидности и степени трудоспособности к трудовой деятельности.

7. Свидетельство о браке с копией.

8. Свидетельство о рождении детей с копией.

9. Справку из жилищного органа о прописке ребенка, подтверждающую, что ребенок находится на иждивении родителей (для детей старше 18 лет, обучающихся в учебных заведениях на дневном отделении).

10. Справку из учебного заведения, где обучается ребенок старше 18 лет на дневном отделении, со сроком окончания обучения.

11. Копию первого листа сберкнижки, если пенсия будет выплачиваться через отделение Сбербанка России.

После тщательной проверки всех документов возможны два варианта:

а) Трудовая пенсия назначается со дня обращения за указанной пенсией, но не ранее, чем со дня возникновения права на указанную пенсию. Днем обращения за трудовой пенсией считается день приема документов органом, осуществляющим пенсионное обеспечение;

б) Если в данных индивидуального (персонифицированного) учета отсутствуют сведения, необходимые для назначения трудовой пенсии, или к заявлению приложены не все необходимые документы, то орган, осуществляющий пенсионное обеспечение, дает лицу, обратившемуся за трудовой пенсией, необходимые разъяснения.

Если эти документы будут представлены не позднее трех месяцев, то днем обращения за пенсией считается день приема заявления о назначении пенсии.

**Борис КОСЫРЕВ,**  
главный специалист  
ГУ ПФР № 10  
по г. Москве и Московской области